

90后小夫妻租辆“宝宝巴士”当婚车

低碳接亲成年轻人结婚新风尚 能满足个性化需求

深化移风易俗

倡树文明新风



租辆公交当婚车，正越来越受到岛城年轻新人的追捧。近日，公交婚车再次上新：7月13日上午，一辆满载欢声笑语的“宝宝巴士”公交车缓缓驶过闽江路，车身悬挂的“每天有不同的快乐，今天是新婚快乐”横幅在阳光下格外耀眼。这是公交崂山公司为新人王增鑫、张家宁量身打造的专属婚车，也是当下年轻人追求个性婚礼的生动缩影。

公交婚车满足个性化需求

与传统豪车婚车队不同，这对新人选择了公交集团特有的“宝宝巴士”作为婚车。车内，手拉宝处串串“囍”字与喜庆窗花相映成趣；车外，小巧灵活的车身穿梭于城市街巷，引得路人纷纷驻足拍照。“朋友们能同乘一车，热闹又温馨，还省去了车队协调的麻烦。”出生于1997年的新娘张家宁笑着说。说起选择“宝宝巴士”作为婚车的原因，出生于1996年的新郎王增鑫表示：“宝宝巴士”凭借其萌趣造型、灵活通过性和高性价



新人租用“宝宝巴士”当婚车。公交供图

比，成为他们夫妻俩的不二选择，“它既能满足我们‘拒绝千篇一律’的个性化需求，又能承载亲友共聚的欢乐氛围，体现了我们对婚礼本质——‘共享幸福’的回归。”

这场婚礼背后，是一段始于青春、历经考验的动人爱情。王增鑫与张家宁初中结缘，时隔多年，两人经历了异国等因素阻隔，以真诚与纯粹彼此扶持。

2025年小满节气，他们以“小满即圆满”的寓意登记结婚，“就像我们婚礼主题‘共生的树’，既独立生长，又根系相连。”新郎王增鑫表示，选择用“宝宝巴士”作为婚车也正是两人生活态度的体现。

不比排场比环保低碳

近年来，随着环保意识的增强和年

轻人对个性化婚礼的追求，公交婚车逐渐成为一股新风尚。在“双碳”目标背景下，越来越多的年轻人开始关注婚礼的可持续性。与传统豪车婚车队相比，公交婚车以其集约化出行的特点，大幅减少了碳排放和资源浪费。“我们不想为了排场租十几辆车，既浪费又不环保。”张家宁表示，“宝宝巴士”不仅能容纳伴郎伴娘这些挚友，还能让婚礼更有纪念意义。除了环保因素，公交婚车的另一大优势在于其独特的互动体验。传统婚车往往将新人、伴郎伴娘和亲友分隔在不同车辆中，而“宝宝巴士”则让所有人同乘一车，一路欢声笑语，增强了婚礼的温馨氛围。“大家一起唱歌、拍照，就像一场移动的派对，比单独坐豪车有趣多了！”张家宁的好朋友感慨。

当这辆满载幸福的“宝宝巴士”缓缓驶向婚姻的殿堂，它不仅承载着这对新人的爱情故事，更见证着当代年轻人对婚礼意义的重新诠释。在这里，没有铺张浪费的排场，有的是亲友同车的欢声笑语；没有千篇一律的形式，有的是独具匠心的个性表达；没有浮夸的炫耀，有的是对环保理念的真诚践行。而在这个注重个性表达与可持续发展的时代，“宝宝巴士”婚车的走红或许只是一个开始。据统计，自岛城公共交通部门推出公交婚车服务以来，已有不少新人尝鲜。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中 实习生 左诗雨

稳居省内城市前列 专家队伍持续壮大

我市事业单位新添 104 名二三级岗位领军拔尖人才

本报7月14日讯 近日，青岛市人力资源和社会保障局发布了《关于公布2025年度事业单位专业技术二级岗位聘用资格人选的通知》《关于公布2025年度事业单位专业技术三级岗位聘用资格人选的通知》，确定刘翠等6名行业领军人才为事业单位专业技术二级岗位聘用资格人选，李现勇等98名行业拔尖人才为事业单位专业技术三级岗位聘用资格人选。截至目前，我市事业单位专业技术二级岗位现聘专家48人，专业技术三级岗位现聘专家465人，专业技术二三级岗位高级专家人才总量持续提升，稳居省内城市前列。

2025年我市事业单位专业技术高等级岗位评聘工作紧密围绕全市经济社

会发展需求，坚持向重点专业、重点学科、关键岗位和一线专业技术人员倾斜，评价标准更加突出能力业绩、创新价值和贡献实效。评聘经过个人申报、单位审核、主管部门及各区市的逐级推荐，采取异地综合盲评的方式产生，涉及教育、卫生、农业、工程、文化等多个领域。获聘专家们各个“身怀绝技”，在专业技术领域都有出色的业绩。

值得注意的是，今年，我市新出台了《关于优化事业单位专业技术二三级岗位评聘管理的通知》，其中，提出要建立专家服务基层机制，首次明确将专家服务基层情况纳入评聘推荐条件并列为聘期考核内容。结合卫生、教育、农业、文化等重点行业工作实际，制定了专家服

务基层工作清单，明确服务基层范围、内容、形式及成效要求，推动民生领域专家下沉基层一线，充分发挥技术智力专长，提升服务社会效能。

完善人才评价机制的同时，今年评聘进一步强化岗位聘任管理，压实用人单位及主管部门选人用人主体责任，要求完善岗位职责任务，细化聘期考核指标，确保受聘人员高质量完成聘期目标。规范聘期考核流程，聘期考核合格的予以续聘并明确新聘期任务目标，考核不合格的不予续聘，逐步形成“聘用管理规范、考核目标清晰、岗位能上能下”的聘用管理机制，真正建立起有利于人才创新发展的生态系统，激发专业技术人才队伍干事创业活力，为我市经济社

会高质量发展注入强劲动能。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 高静文）

市区	
今天	小雨转大雨
南风3-5级	23℃~31℃
明天	小雨转多云
北风3-5级	24℃~28℃
明天	
天气预报	
崂山	小雨转多云 23℃~29℃
即墨	小雨转多云 22℃~30℃
胶州	小雨转多云 23℃~30℃
黄岛	小雨转多云 23℃~29℃
莱西	小雨转多云 21℃~29℃
平度	小雨转多云 22℃~29℃

美德健康生活方式 公益广告



节俭绿色

俭以养德 简约适度 低碳生活